



史密森尼民俗節：夏日盛大戶外派對

一年一度的史密森尼民俗節將於6/29-7/9，在美國首都華盛頓國家廣場(National Mall)舉行。民俗節通過集市、美食、展覽、講座、現場表演及音樂會等

國際眼科名醫王明旭自傳改編

激勵影片「明」十月底全美公映

美國環球影城將於2023年10月27日，在全美各地上映電影「明」(Sight)。影片是根據國際知名眼科專科王明旭醫生的自傳「從黑暗到光明」(From Darkness to Sight)的真實人生事跡改編。

本報記者梁敏育芝加哥報導

6月10日晚，正在芝加哥探親的王明旭醫生出席了由浙江大學校友會、芝加哥華人聯合基督教會舉辦的電影試映禮。當晚前往觀賞的觀眾非常踴躍，眾多的家長帶同孩子一同前來觀賞電影，就是要讓華裔二代、三代的孩子認識、學習「華裔好榜樣」、未來也能成為華裔之光。主人翁王明旭醫生稱「Sight」影片展現的不僅是開啓了人類靈魂之窗、更是展開了人類對心靈之窗的追求。

電影「Sight」以交叉回顧方式講述了王明旭醫生的成長並非一帆風順的，他的父母都是醫生、原籍福建晉江人、成長在浙江的王明旭的一生充滿了挑戰與磨練。文化大革命他被逼中斷學業到歌舞團拉二胡維生，1976年中國恢復高考，他在短時間內努力自學從初中到高中的課程，終於成為全省僅有的四名學生進入中國頂尖的科技大學。後他被科大和中科院保送到美國留學。王明旭回憶在1982年2月初，他踏上赴美之路，身上只有50美元、一本中英詞典、一張學生簽證。在獲得馬里蘭大學激光物理博士學位後，他又以MCAT的滿分好成績進入哈佛醫學院和MIT，努力成果是以優異成績活動聯合醫學博士。

影片「Sight」的劇情以一個被狠心繼母用硫酸燒盲了雙眼的印度貧窮女孩卡佳(Kajal)為序幕，失明的小女孩其繼母的目的只是要她去乞多得一點施捨。後來王明旭醫生在救治卡佳的過程中，影片回顧了他自己的人生經歷和原生家庭，包括少年時的好友麗麗與她失明的父親的往事，通過救治卡佳。另一名失明的少女，王明旭醫生表示最後也治癒了他自己的靈

魂。「明」影片在今年5月舉行的國際基督教電影「ICVM」評選上，獲得最佳影片、最佳男演員、最佳攝影和ICVM綜合大獎四項題目。

全片90分鐘的「Sight」感人肺腑、令人激動又激勵。全片沒有任何炫目的高科技、更無驚心動魄的武打鏡頭，就是平鋪直述的講好一個故事。10月27日全美各地公映，王明旭醫生在全美各地走透透為電影造勢；王明旭醫生稱，「Sight」的真正意義在鼓勵更多的華人勇敢的站出來，發出自己的心聲，表達自己的觀點，在西方國家華人不僅要做到、更要說出來，展現華裔的群體力量。同時，更期望把年輕人帶回教會，讓他們明白「生命是什麼」的真正意義。王醫生稱很多人對「Sight」的商業價值存疑，但影片的精神價值是無價的，能讓華人講好自己的故事、把聲音傳遞出去，這就是「Sight」的精髓所在。

王明旭醫生稱，作為一個虔誠的基督教徒，他見證了基督教信仰與科學的共同點。「從黑暗到光明」書中到電影「Sight」真實的記錄了一個出身清苦的年輕人身處逆境卻自強不息、從不氣餒的對知識的孜孜不倦的追求，14歲因文化大革命被途中途停學，隨父親學拉二胡謀生、高考開始自學進入頂尖高等學府、保送到美國最後成為哈佛、麻省理工醫學博士、激光物理學博士、眼科專家、美國華人醫學會終身成就獎、發明了羊膜隱形眼睛技



全球知名眼科專科王明旭醫生真人真事的影片「Sight」將於10月27日全美各地公映，他在芝加哥電影試演禮中呼籲大家去觀賞電影。 梁敏育攝



王明旭醫生(右1)，浙江大學校友徐賽娥律師(中)、華人基督教會Bob Wong牧師等合辦6月10日晚的「Sight」試映禮。 梁敏育攝

術，並獲得美國專利。目前已被幾乎所有國家的眼科醫生廣泛採用，幫助了全球上百萬盲人恢復了視力。最後，王明旭醫生希望廣大的華人、美國友人走進戲院觀賞「Sight」，通過影片向美國社會傳遞「華人的力量、華人的故事」的強烈信息。融入社會增強華人的地位，華人不僅是會讀書、會炒菜烹飪，華人更要從上流走向主流社會。王明旭醫生創立了一個非牟利視力恢復基金會(Wangfoundation.com)，迄今為止，基金會已經幫忙來自美國40多個州和55個國家的患者，特別是來自全世界貧苦地區的兒童與失明孤兒，所有的視力恢復手術均皆免費進行。他呼籲所有的

愛心人士捐善款予基金會，可以幫助更多不幸的失明者重新看到光明。書中記錄了王明旭取得麻省理工學院激光物理學博士、哈佛大學醫學院眼科博士學位，並在求學過程中與種族歧視的抗爭歷程。王明旭刻苦鑽研發明瞭羊膜隱形眼鏡技術，來幫助世界各國的孤兒復明，以此見證基督教信仰和科學的共同點的。這部以王明旭博士為原型的電影，塑造了一位技藝精湛、醫德高尚的華裔眼科專家形象。在今年5月舉行的國際基督教電影(ICVM)評選上，電影《光明》一舉奪得最佳影片、最佳男演員、最佳攝影、ICVM綜合大獎四項提名。

半杯清茶社「遠足」匹茲堡

華府半杯清茶社每年組織一或兩次會員們遠足華盛頓DC周邊歷史名城的傳統活動，今年選擇了4小時車程的匹茲堡。6月2日至4日，半杯會員們開啟了向往已久的匹茲堡之旅，體驗「讀萬卷書，行萬里路」的樂趣。

成功轉型醫藥和計算機中心

行程的第一個集體活動便是在匹茲堡大學跨文化交流項目/國際研究中心主任Michael的導遊下，參觀Cathedral of Learning學習大教堂。匹茲堡大學建於1787年，這一年美國憲法誕生。與憲法同齡的匹大，積極倡導亞伯拉罕林肯的「of the people, by the people and for the people」的執政(校)理念。1921年，學校為解決教室緊缺，接受捐款修建「學習大教堂」高層教學樓，當年很多捐獻十錢買了一塊磚頭的小學生的名字至今仍刻在大樓里；這座大樓高163米，主要以石灰巖為材料建築而成，是目前全球第二高的教學樓。步入教學樓，便是大廳，由哥特式樹柱撐起的拱頂足有四層樓高，大氣磅礴。建築的一層和三層有數十間按照各個國家、各個民族的不同風格裝修的教室(Nationality Rooms)，反映各個國家的歷史、文化和藝術。教室由匹茲堡移民們自籌經費，按照匹茲堡大

學成立前各自祖籍國的風格，自行設計，自行裝修，充分體現了修建者們對祖籍國的獨特傳統和文化的詮釋。這種風範的教室在世界各大學中可謂絕無僅有。

接下來參觀Fort Pitt Museum(匹茲堡港博物館)。博物館用大量的圖片和模型展示了印第安人的生活，以及法印戰爭中英國殖民者和法國殖民者與當地印第安人分分合合在此慘烈廝殺的場景。博物館最吸睛的節目是模擬真槍實彈的加農炮演示。六位男士身著英國同盟軍的服裝，訓練有素地為大家表演列隊接受指令，就位，上膛，開炮，覆位的全過程，再現了近三百年前戰場上的硝煙。參觀完博物館，接下來便是乘坐纜車登華盛頓山(Mont Washington)，俯瞰三水環城的匹茲堡城市風光。站在山頂，看三河交匯，匹茲堡猶如一艘軍艦，乘風破浪，氣勢恢弘；又恰似一葉方舟，普度眾生；三河之上，橋梁如彩帶，似長虹，一座接一座，煞是壯觀！據說匹茲堡一共有441座橋，因

此又被稱為美國的「橋梁之都」。

下山後，大家順路看了看Station Square的煉鋼爐，據說它們「退役」後被安置在這裡，讓匹城人永遠不要忘記昔日的輝煌。火車經過，築巢在鋼爐上的鴿子，便會雀躍飛起。

晚餐大夥齊聚網紅啤酒屋-The Church Brew Works。這是一處由百年老教堂改造的啤酒屋，外表及內飾基本保持原貌，地板、長椅、窗戶的彩色玻璃都保持原狀。啤酒屋只供應自釀的手工啤酒，全部出自聖壇位置的幾個巨型啤酒罐。在這裡，大夥興高采烈為杯友楊朝獻上生日祝福。

第三天的活動重頭戲是參觀安迪·沃霍爾博物館(Andy Warhol Museum)，它是北美最大的紀念單一藝術家的博物館，收藏了安迪·沃霍爾大量的作品。安迪1928年出生於匹茲堡，是美國波普藝術(Pop Art)的中心人物和開創者之一，也是一名紀錄片制作人和攝影師。他的作品「Shot Sage Blue Marilyn」



大家在「中國」教室里合影。

2022年以1.95億美元拍賣成交，創下美國藝術家單幅藝術品拍賣價格最高紀錄。安迪的一生，從跟隨父母移民，經歷了美國鋼鐵等重工業的發展，大蕭條後復蘇，經濟飛速發展，高科技產業初見雛形等，與之伴隨的是高度商業化的Pop藝術，好萊塢電影，以及一代人內心的焦慮、恐懼和迷茫。安迪用他的方式表現著這一切，安迪博物館其實就是二十世紀美國的縮影。三天的活動很快就結束了。在歷史和現實中穿梭，大家深切感到，匹茲堡歷史厚重，人文豐富，有舊日輝煌遺留的璀璨明珠，更有在頹勢中尋求突破的城市新貌。 本報華盛頓訊

環視全球 走在前頭 星島日報

人人診所 主治家庭各種疾病 黃浩源 醫師 家庭專科 黃永行 醫師 接受MEDICARE及各種保險

Chinese American Museum Seeks Executive Director 芝加哥美洲華裔博物館招聘館長 The Executive Director (ED) manages the operations, fundraising, and programming of the Museum, and collaborates with the Board of Directors to develop plans for increasing revenue, fiscal sustainability, programs and exhibits, community engagement and representation, and communications.

招聘中：芝加哥唐人街商業推廣大使 地點：唐人街商業走廊(大致範圍包括：北至18街，南至25街，東至Clark街，西至Princeton街) 工作時間：兼職(2023年6月1日至12月31日，每週平均20小時，一個班次3-4小時。時薪：20美元/小時)

工廠誠聘 南華埠工廠薪優，有福利，有401K 誠聘司機，生產部員工多名 請電 773-410-7391

State Farm 甄明德 Mark Yun Agent 業務代理 汽車 房屋 人壽 銀行 223 W. Cermak Rd. 2F. Chicago, IL 60616 電話: 312-225-8311 傳真: 312-225-8320 www.markyun.com